

◆ 进一步推进受贿行贿一起查

中央纪委国家监委会同多单位印发意见

新华社北京9月8日电 中央纪委国家监委网站8日发布消息,近日,中央纪委国家监委与中央组织部、中央统战部、中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院联合印发了《关于进一步推进受贿行贿一起查的意见》,对进一步推进受贿行贿一起查作出部署。

意见要求,坚决查处行贿行为,重点查处多次行贿、巨额行贿以及向多人行贿,特别是党的十八大后不收敛不收手的;党员和国家工作人员行贿的;在国家重要工作、重点工程、重大项目中行贿的;在组织人事、执纪执法司法、生态环保、财政金融、安全生产、食品药品、帮扶救灾、养

老社保、教育医疗等领域行贿的;实施重大商业贿赂的行为。

意见强调,纪检监察机关、审判机关和检察机关在履行职责过程中,既要严肃惩治行贿,还要充分保障涉案人员和企业的合法的人身和财产权益,保障企业合法经营。要从严把握相关措施的适用,依法慎用限制人身权和财产权的措施,严禁滥用留置、搜查、技术调查、限制出境、拘留、逮捕等措施,严禁超范围查封、扣押、冻结涉案人员和企业的财物。要充分研判使用办案措施的后果,将采取措施对企业合法正常生产经营的影响降到最低。

意见强调,健全完善惩治行

贿行为的制度规范,推进受贿行贿一起查规范化法治化。通过发布指导性文件或者案例等方式,指导纪检监察机关、审判机关和检察机关在办理行贿案件中准确适用法律,把握政策,做好同类案件的平衡。纪检监察机关要与人大机关、政协机关和组织人事部门、统战部门、执法机关等建立对行贿人的联合惩戒机制,提高治理行贿的综合效能。要组织开展对行贿人作出市场准入、资质资格限制等问题进行研究,探索推行行贿人“黑名单”制度。要加大查处行贿的宣传力度,通报曝光典型案例,深入开展警示教育,彰显对贿赂零容忍的坚定决心,在全社会倡导廉洁守法理念。



开业了

中东首家自动结账超市开门迎客

中东地区首家完全自动结账的超市近日在阿联酋迪拜开门迎客。顾客选好商品后可直接离店,手机应用系统在后台自动扣款。

据报道,这家超市开在迪拜一座购物中心内,乍一看与普通便利店无异。实际上,店内有一套精密系统,消费者须先在手机上下载相关应用程序,才能凭二维码进店;安装在天花板上的近百个探头可监测顾客活动,监控货架的非接触式感应器可监测是否有商品离开货架。顾客选好商品离店5分钟后,手机就会收到账单。(据新华社)

到手了

“毅力”号采集到火星岩石样本

美国国家航空航天局近日确认,“毅力”号火星车成功采集到火星岩石样本。

“到手了!”美国国家航空航天局在社交媒体推特账户当天以“毅力”号口吻发布消息:“在光照条件不错的情况下,你们可以看见我采集到的岩芯还在样本管里。”推文配发了一张岩石样本在样本管内的特写照片。

“毅力”号今年2月抵达火星,开始执行为期两年的探测任务。“毅力”号选择在耶泽罗陨石坑着陆,因为那里曾是一块三角洲,有可能在此发现过去微生物生命存在的迹象。

美国国家航空航天局希望在火星收集35份样本,10年后送回地球。届时,研究人员将分析样本,研究火星是否存在微生物生命。(据新华社)

分开了

以色列连体姐妹分离手术成功

以色列一对连体姐妹后脑勺相连,出生一年多后接受分离手术成功,终于能够面对面看见对方。

以色列索罗卡大学医学中心近日宣布,在上周末通过手术成功分离这对连体姐妹,手术时长超过12个小时,手术环节包括为两姐妹分别进行颅骨重建和头皮移植。索罗卡大学医学中心为此花费数月准备,邀请数十位国内外专家参与。

《以色列时报》援引医生伊萨克·拉扎尔的话报道,手术准备复杂,医院专门将单人用重症监护室改造成双人用,还制作了三维模型供医生练习手术操作。

自去年8月出生以来,这对姐妹后脑勺相连,无法转动头部。手术后的照片显示,两姐妹头部裹着绷带,面对面躺在同一张床上。医生说,她们康复良好,能够独立呼吸、进食。(据新华社)



黄河壶口瀑布进入秋汛最佳观赏季

近日,位于秦晋峡谷的黄河壶口瀑布进入秋汛最佳观赏季,河水量大增,水流携带大量泥沙奔腾而下,瀑布群连成一片,主瀑布溅起数十米的巨大水雾,涛声震耳如雷,十里龙槽“金”涛拍岸,波涛汹涌,整个瀑布呈“金黄色”,引来众多游客观赏拍照。图为奔腾咆哮的瀑布。 兰华摄

2021年全国教书育人楷模名单公布

李红霞等 10 位教师入选

新华社北京9月8日电 (记者王鹏)记者8日从教育部新闻发布会获悉,2021年全国教书育人楷模名单正式公布。

中宣部宣教局副局长冷志明介绍,今年推出的10位全国教书育人楷模分别是:河北省石家庄市外国语学校教师李红霞,辽宁省本溪市本溪满族自治县第五中学教师张万波,黑龙江省牡丹江市职业教育中心学校教师王丹凤,浙江省台州市玉环市坎门海都小学教师叶海辉,东华理工大学教授周义朋,河南省新乡市辉县市

西平罗乡中心幼儿园园长、教师郭文艳,重庆市特殊教育中心校长、教师李龙梅,贵州护理职业技术学院教师李红波,西藏自治区日喀则市萨嘎县昌果乡完全小学校长、教师强巴次仁,西安电子科技大学教授郝跃。

据了解,这10位全国教书育人楷模,涵盖了高教、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育,同时兼顾了地域、民族、性别、年龄等因素,既有高校勇攀科研高峰的领军拔尖人才,也有在乡村默默奉献的一线教师,他们牢记

为党育人、为国育才使命,坚决贯彻落实立德树人根本任务,模范践行“四有好老师”标准,努力当好“四个引路人”,始终坚守“四个相统一”,做学生为学、为事、为人的示范,贡献突出,事迹感人。

此外,发布会上,教育部教师工作司司长任友群介绍,今年教师节的主题是:赓续百年初心,担当育人使命,将深入开展教师“四史”学习教育和师德师风专题教育、宣传贯彻落实强师惠师政策,还将开展首批教育世家学习宣传、最美教师遴选活动等。